



ЦЕРКОВЬ И МИР

ВСЕНАРОДНАЯ СВЯТЫНЯ

22 октября 1612 года с Казанской иконой Божией Матери русское ополчение шло на польских захватчиков. Всенародная святыня указывала путь к победе русскому воинству в Отечественной войне 1812 года. Пред этим образом Святейший Патриарх Московский и всея Руси Сергей молился в годы Великой Отечественной войны.

ЧУДЕСНОЕ
ЯВЛЕНИЕ

8 июля (21 июля по новому стилю) 1579 года проживающей в Казани отроковице Матроне явилась во сне Богородица со словами, что в месте, где находится их дом, скрыта в земле Её икона. И повелела рассказать об этом духовным и мирским властям города.

Видение повторялось, Матрона рассказывала о нём матери, но та не обращала внимания на слова малолетней дочери. Наконец отроковица увидела икону Богородицы в огненных лучах. И слышен был голос: «Если ты не поведешь глаголов Моих, Я явлюсь в другом месте; но ты погибнешь!» На этот раз мать услышала просьбу дочери, испугавшись видения. Вместе с Матроной она пошла к архиепископу и воеводам, но те не поверили.

Вернувшись домой, мать стала копать землю в указанном месте, к ней присоединились и другие горожане, но ничего не находили. Когда стала копать отроковица Матрона, образ Пречистой Богородицы был найден и извлечён из земли.

Весть о чудесном обретении иконы разнеслась по городу, во множестве пришли жители Казани. Перед иконой отслужили молебен и торжественно перенесли её в Благовещенский собор.

По пути совершилось первое чудесное исцеление — прозрел слепец Иосиф, три года ничего не видевший. В соборе исцелился другой слепец — Никита.

С чудотворной иконы по указанию архиепископа Иеремии сделали список и отослали в Москву вместе с описанием чудес. По приказу царя Иоанна Грозного на месте обретения святыни возвели храм и основали женский монастырь, в котором и поставили новоявленную икону. Матрона с матерью приняли иноческий постриг в новой обители. Матрона — в иночестве Мавра — стала первой настоятельницей.

До 1612 года чудотворная Казанская икона Божией Матери была местночтимой, празднование в её честь совершалось в день обретения.

Известны многочисленные списки Казанской иконы, прославленные знаменными милостями Божией по всей России. Для русских православных христиан в этой иконе воплощена идея молитвенного заступничества и ходатайства Пресвятой Богородицы за наше Отечество.



Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим образ Твой святой, от негоже истекает благодатная помощь всем, с верою притекающим к нему.

Предстательством Богородицы

В период польского нашествия 1605—1612 годов («Смутное время») Русскую Церковь возглавлял Патриарх Московский и всея Руси Ермоген — почитатель Казанской иконы Божией Матери, автор «Сказания» о ней и службы ей.

Поляки заняли Москву, в стране ширились междоусобицы. Заключённый под стражу священномученик Ермоген тайно отправил в Нижний Новгород воззвание, призывая крепко стоять за веру, унимать грабёж, сохранять братство и во все города писать такие послания от имени Патриарха.

Нижегородцы, откликнувшись на призыв, собрали ополчение во главе с князем Димитрием Пожарским. К ним присоединились казанские дружины — они и передали князю список чудо-

творной Казанской иконы Божией Матери.

Русские войска испытывали многие трудности: недостаток оружия и продовольствия, внутреннюю вражду... На штурм захваченной поляками Москвы шли в осеннюю непогоду. Но прежде — три дня поста и молитвы пред Казанским образом. И Пресвятая Владычица взяла ополчение под Своё покровительство.

...В осаждённом Кремле был в плену тяжелобольной греческий архиепископ Арсений. И было ему видение: преподобный Сергей Радонежский сказал, что молитвы услышаны, «предстательством Богородицы <...> Москва будет в руках осаждающих и Россия спасена». В подтверждение видения архиепископ был исцелён. Он оповестил о пророчестве войска.

22 октября (4 ноября по новому стилю) 1612 года воодушевлённые видением ополченцы взяли Китай-город, через два дня — Кремль. 25 октября дружины пошли в Кремль Крестным ходом с Казанской иконой. На встречу вышел архиепископ Арсений с Владимирской иконой им в плену. Народ, потрясённый встречей двух чудотворных образов Богородицы, слёзно молился Царице Небесной.

Димитрий Пожарский поставил Казанскую икону в церкви Введения во храм Пресвятой Богородицы (Москва, Лубянка). Позднее его попечением на Красной площади возвели Казанский собор, куда икону перенесли в 1636 году. Сегодня образ находится в Богоявленском Патриаршем соборе столицы.

22 октября установили особое празднование в честь Казанской иконы Божией Матери — в память освобождения Москвы от поляков. Сначала праздник совершался только в Москве, но с 1649 года стал всероссийским.

День народного
единства

Государственным праздником 4 ноября (22 октября по старому стилю) объявил 375 лет назад царь Алексей Михайлович Тишайший, второй царь из династии Романовых, отец Петра I. Но после революции 1917 года традиция пресеклась, и только в 2004 году Госдума РФ вернула этот праздничный день народу.

Федеральный закон № 200-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России"» был принят 29 декабря 2004 года, и одной из поправок стало дополнение статьи 1 «Дни воинской славы России» «абзацем следующего содержания: "4 ноября — День народного единства"». Государственный выходной день перенесли с 7 на 4 ноября.

«История России богата знаменательными событиями. Во все века героизм, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. Помимо военных побед существуют события, достойные быть увековеченными в народной памяти. Настоящий Федеральный закон устанавливает дни славы русского оружия — дни воинской славы (победные дни) России (далее — дни воинской славы России) в ознаменование славных побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории России...» — гласит Преамбула в редакции Федерального закона от 21.07.2005 № 98-ФЗ.

Государственную инициативу поддержал Патриарх Московский и всея Руси Алексий II: «Этот день напоминает нам, как в 1612 году россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру».

Итак, на следующий год после принятия поправки, 4 ноября 2005 года Россия впервые отметила новый государственный праздник.

4 ноября 2006 года Святейший Патриарх Алексий в Обращении по случаю Дня народного единства писал:

«Новый государственный праздник год назад вошёл в общероссийский календарь, что является свидетельством искреннего желания граждан нашей страны сохранить межнациональный мир, поддержать обычаи многовекового добрососедства, на протяжении столетий складывавшиеся в Российском государстве.

День народного единства — это и дань уважения к отечественной истории, это и память о подвиге народного ополчения под руководством Козьмы Минина и Димитрия Пожарского. Тогда, в XVII веке люди разной веры, разных национальностей и сословий сошлись для того, чтобы освободить Отечество от иноземных захватчиков. Единный народный порыв прекратил братоубийственную рознь и смуту и положил начало возрождению и укреплению Российского государства.

<...> День народного единства символизирует идею национального согласия и сплочения общества. Он призван напомнить нам, что мы, жители России, — разных возрастов и национальностей, убеждений и вероисповеданий, представляющие различные социальные группы — являемся единым народом с общими корнями и общим будущим. Уверен, что данный праздник послужит осознанию того, что Россия — наша общая Родина, и её будущее зависит от каждого из нас».

Жизнь прихода



ПОД ПОКРОВОМ

В преддверии праздника Покрова Пресвятой Богородицы прошёл цикл мастер-классов по плетению нашлемников.

В рамках акции «СВОих не бросаем» мастер-классы для учеников 6 «Б», 7 «Б» и 10 «Б» классов СОШ № 4 и мальчишек и девчонок из клуба «Юный эрудит» библиотеки «Наследие» провела руководитель группы «Православный доброволец» нашего храма Юлия Джунь.

Программа мастер-классов включала обучение изготовлению элементов защиты и самих маскировочных нашлемников. Кроме того, Юлия Александровна рассказывала о празднике Покрова Пресвятой Богородицы и его значении для православных христиан. Маскировочные нашлемники — это тоже покров, защищающий бойцов. Также на мастер-классах дети писали письма солдатам со словами благодарности.

ТАЙНЫ ДЫМА

Профилактическая встреча «Тайны едкого дыма» состоялась 16 октября в православном центре «Фавор».

Участниками мероприятия, посвящённого Международному дню отказа от курения, стали ученики 7 и 8 классов казачьей СОШ № 3. Открыл встречу настоятель нашего храма протоиерей Александр Брижан рассказом о духовной стороне проблемы с примерами из пастырской практики. Заведующая библиотекой «Слово» Елена Чичиварихина представила медиапрезентацию «Вредны ли электронные сигареты?», развенчав мифы об этой разновидности курения. Ребята участвовали в игре «Здоровым быть», посмотрели и обсудили ролик «Никотин. Секреты манипуляции».



УРОК МУЖЕСТВА

18 октября в СОШ № 2 прошёл урок мужества «День образования Кубанского казачьего войска. Покров Пресвятой Богородицы».

«Казачество — это искра, высеченная из груди русского народа ударами бед», — писал Николай Гоголь. 328 лет исполнилось со времени основания Кубанского казачьего войска, насчитывающего сегодня около 60 000 человек, а праздник утвердили в 2006 году. О Дне кубанского казачества и истории ККВ восьмиклассникам рассказал председатель Совета стариков Каневского РКО Василий Чёрный.

Благочинный Каневского округа церковью протоиерей Александр Брижан говорил о Покрове Пресвятой Богородицы, чудесных событиях, положивших начало празднику, покрове Божией Матери над Россией и православными христианами. Он подчеркнул, что за Веру Православную и Отечество всегда стояли казаки, и новым поколениям необходимо сохранять веру и благочестивые казачьи традиции.

Православная Каневская



«ПРАВОСЛАВИЕ И СПОРТ»

I Фестиваль «Православие и спорт», посвящённый празднику Покрова Пресвятой Богородицы, состоялся в Каневской 14 октября.

Начался фестиваль молебном в Покровском храме, который отслужил благочинный Каневского округа церковью протоиерей Александр Брижан в сослужении настоятеля храма иерея Георгия Рогальского. Юные спортсмены, их наставники, руководители спортивных учреждений помолились пред иконой Покрова Пресвятой Богородицы. Благочинный сказал слово о празднике, напутствовал и благословил участников соревнований.

Торжественное открытие фестиваля состоялось в Центре единоборств имени И. П. Квитко. Участников соревнований при-

ветствовали благочинный протоиерей Александр Брижан, начальник отдела по физической культуре и спорту районной администрации Мирослава Зотова, зам. главы Каневского сельского поселения Евгений Тоцкий и зам. атамана Каневского РКО Юрий Черкас. Украшением церемонии открытия стало выступление гимнасток.

Благочинный рассказал о празднике, которому посвящён фестиваль, отметил, что в жизни спортсменов присутствует элемент аскетизма, ведь ради спортивных достижений они во многом ограничивают себя, и подчеркнул, что важна не только крепость телес-

ная, но и сила духовная, которую человек черпает в вере в Бога, в жизни со Христом. Благословив юных спортсменов, отец Александр подарил иконы Покрова Пресвятой Богородицы и благоверного князя Александра Невского начальнику ОФКиС Мирославе Зотовой, директору спортшколы «Легион» Анатолию Довбне и руководителю Каневской спортивной школы Петру Тышенко.

Фестиваль включал не показательные выступления, а соревнования. За звание лучших состязались более 200 учащихся спортивных школ района 2006—2017 годов рождения. В Центре

единоборств на трёх коврах прошли состязания по дзюдо, вольной борьбе и самбо. В спортзале Каневского РДК на ринг вышли боксёры. На спортплощадке лица проходили матчи по мини-футболу. А во дворце спорта «Победа» состоялись соревнования по плаванию, баскетболу и настольному теннису.

Победители, призёры и участники соревнований получили от Каневского благочиния медали, грамоты, иконы Покрова Пресвятой Богородицы и сладкие подарки. Кубки фестиваля «Православие и спорт» благочинный вручил директорам спортивных школ.



«ПРАВОСЛАВНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

I Слёт «Православный доброволец» в рамках акции «СВОих не бросаем» прошёл 20 октября на базе нашего храма.

Начался слёт с молебна на доброе дело, который отслужил благочинный Каневского округа церковью протоиерей Александр Брижан в сослужении клирика храма иерея Василия Клементьева. Испросив помощи Божией в проведении слёта, его участники решили сделать общее фото на ступенях православного центра «Фавор», пока все не разошлись по тематическим площадкам, и стало очевидно, как нас много!

Слёт впервые собрал воедино волонтерский корпус Каневского благочиния, состоящий из волонтерских групп храмов. Кроме духовенства благочиния и добровольцев из числа прихожан, в слёте участвовали зам. главы района по социальным вопросам Ирина Ищенко, директор КЦСОН Елена Мужневская и подопечные центра, начальник районного отдела по делам молодёжи Ирина Бурдун, специалисты и волонтеры ОДМ, студенты Каневского аграрно-технологического колледжа и Северо-Кавказского техникума «Знание» и все желающие. По подсчётам организаторов, для единого доброго дела собрались более двухсот человек.

Открыл слёт благочинный протоиерей Александр Брижан,



зам. главы района Ирина Ищенко и руководитель волонтерского корпуса благочиния протоиерей Андрей Нестеренко. Были определены цели и задачи слёта: активизировать волонтерское движение в приходах храмов и привлечь к волонтерской деятельности жителей района, показать все направления деятельности волонтерского корпуса благочиния, направленной на оказание помощи участникам специальной военной операции, поделиться опытом изготовления предметов, необходимых бойцам СВО.

В православном центре «Фавор», специально оборудованном вагончике и церковном дворе разместились площадки, где можно было смотреть, трогать и делать. Плетению маскировочных сетей обучали добровольцы двух Покровских храмов — каневского и новоминского. Волонтеры храма Пантелеимона целителя учили плести маскировочные нашлемники. Приход храма сорока мучеников Севастийских и отдел по делам молодёжи отличали окопные свечи. Прихожанки стародеревянского храма Вознесения Господня дали

мастер-класс по пошиву защитных покрывал и плащей-пончо.

Не всё можно сделать непосредственно на слёте, но показать и рассказать — да. Огромный интерес вызвали печи-буржуйки, изготовленные добровольцем каневского Покровского храма. Так же, в формате демонстрации, прошло ознакомление с технологией приготовления сухих супов и борщей — в этом мастер-классе к волонтерам храма вмч. Пантелеимона присоединилась группа «Котелок» из хутора Сладкий Лиман. Зато сушить сухарики могли все, кто только пожелает.

Не только антураж, но и обогрев в хмурый по-осеннему день подарил участникам слёта большой дровяной самовар, предоставленный СДК «Колос». Согреться — не только мужикам — можно было и на исключительно мужской площадке, где рубили дрова — нет, не для самовара, а для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, у которых печное отопление.

Завершился слёт трапезой. Повара кафе «Мелодия» Каневского РДК наварили ароматной «солдатской» каши — гречневой, с тушёнкой, чему особенно рады были студенты, успевшие обойти все площадки и приложить руку ко всем предложенным делам.

Праздник

АРХИСТРАТИГ НЕБЕСНЫХ СИЛ

21 ноября — Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных

Праздник не случайно совершается в этот день: ноябрь — девятый месяц от марта, с которого раньше начинался год, а в христианском богословии выделяют девять ангельских чинов. Восьмой день месяца (по старому стилю) указывает на будущий Собор всех Сил Небесных — он состоится в день Страшного Суда, который святые отцы называют «днём восьмым». Установлен праздник на Лаодикийском Соборе примерно в 363 году.

Чины Небесных Сил бывают трёх иерархий: высшая — Серафимы, Херувимы и Престола; средняя — Господства, Силы, Власти; низшая — Начала, Архангелы и ангелы. Все чины Небесных сил называются ангелами. «Ангел» значит «вестник». Предназначение ангелов — доносить до людей Божию волю, быть защитниками и учителями людей.

Архангел Михаил стоит над всеми чинами Небесных Сил. Архистра-



тигом его называют, потому что он возглавил небесное воинство, составшее на отпавших от Бога ангелов и их предводителя Денницу.

Он участвовал во многих ветхозаветных событиях: указывал израильтянам дорогу при исходе из Египта (облачный столп днём и ог-

ненный столп ночью); открыл Иисусу Навину волю Господа на взятие Иерихона; перенёс пророка Аввакума из Иудеи в Вавилон, чтобы дать пищу заключённому во рву со львами Даниилу...

С его именем связано множество чудес: чудо Архистратига Михаила в Хонех (IV век); история о спасении афонского юноши, которого хотели утопить грабители, чтобы получить найденную им сокровищницу... Считается, что Архангел Михаил помог Жанне д'Арк, научил мучеников Флора и Лавра искусству управлять лошадьми. Коптские христиане посвятили ему главную реку Египта — Нил, и 12 июня, когда Нил выходит из берегов, славят Архистратига за разлив реки и будущий урожай.

И на русской земле происходят чудеса. В Волоколамском патерике есть рассказ преподобного Пафнутия Боровского о чудесном спасении Новгорода Великого, где говорится о явлении Архистратига Михаила.

Святые и святыни



МИРОТОЧИВЫЙ

8 ноября со всей Святой Церковью Православной мы празднуем память святого великомученика Димитрия Солунского.

Родители Димитрия были тайными христианами. Они крестили сына и наставляли в вере. Отец его, римский консул, умер, когда Димитрий достиг совершеннолетия. Император Максимиан Галерий, вступивший на престол в 305 году, назначил Димитрия на место отца властителем и воеводой Фессалонийской области.

Главной обязанностью Димитрия была защита области от внешних врагов. Кроме того, по требованию императора он должен был истреблять христиан. Но он вместо этого искоренял языческие обычаи и обращал язычников к вере Христовой.

Императору донесли, что его проконсул — христианин. Возвращаясь из похода против сарматов (племён, населявших причерноморские степи), Максимиан остановился в Солуни. Димитрий, готовясь к смерти, раздал своё имущество бедным и предался молитве и посту. Император заключил его в темницу, а сам развлекал себя и жителей Солуни гладиаторскими боями в цирке.

Развлечение было такое: христиан разыскивали и тащили на арену. Известный гладиатор Лий легко побеждал кротких христиан. Под ликование жаждущей кровавого зрелища толпы Лий сбрасывал побеждённых на копья воинов.

Юноша Нестор, христианин, навистил Димитрия в темнице и взял у него благословение на бой с Лием. Нестор одолел гордого гладиатора и бросил на копья воинов. Но вместо награды победитель получил смерть — его казнили как христианина.

Димитрия по приказу императора в 306 году казнили темничная стража — его пронзили копьями. Тело выбросили на съедение зверям, но жители Солуни тайно погребли его. В правление императора Константина Великого (324—337 гг.) над могилой великомученика воздвигли храм. А через сто лет были обретены его нетленные мощи.

При гробе великомученика Димитрия совершалось чудо и исцеления. Известны случаи явления святого и помощи его в спасении Солуни от осады аваров, от голода, в освобождении пленных и возвращении их в город.

С VII века рака со святыми мощами начала мироточить. Благовонное миро было чудотворным. По этой причине великомученика Димитрия Солунского стали именовать Мироточивым.

Великомученику Димитрию Солунскому молятся о сохранении страны от нашествия иноплемennых, о возвращении из плена и облегчении участи пленных, о твёрдом стоянии в вере, об исцелении различных недугов.

Православная Каневская

ЦЕЛЬ УЧЕНИЙ — БЕЗОПАСНОСТЬ

Учения для духовенства и служащих приходов Каневского благочиния по пожаротушению и оказанию первой помощи пострадавшим прошли 10 октября на территории нашего храма.

Учения предваряла молитва в храме пред иконой Божией Матери «Неопалимая купина». После молитвы благочинный Каневского округа церквей протоиерей Александр Брижан рассказал о цели мероприятия — обеспечить безопасность духовенства, служащих и прихожан в случае возгорания храмовых и притчевых строений и прилегающих территорий. И вручил всем небольшие иконы «Неопалимая купина».

В православном центре «Фавор» состоялась лекционная часть учений. С правилами пожарной безопасности в храмах, устройством огнетушителей и последовательностью действий при их использовании ознакомили сотрудники

ОНД и ПР Каневского района Максим Стрижаков и Сергей Моторный. Фельдшер отделения скорой медицинской помощи Каневской ЦРБ Анастасия Цыплихина рассказала о доврачебной помощи в чрезвычайных ситуациях.

Во дворе «Фавора» с максимальной осторожностью и под контролем специалистов возожгли большой огонь. Желающие попробовали себя в качестве пожарных, используя огнетушители двух видов, а под конец — тривиальное ведро с водой. Огонь был потушен, а духовенство и служащие храмов обрели практический опыт в этом жизненно важном деле. На добровольце было показано, как наложить жгут и шину и остановить сильное кровотечение.



Социальное служение



ПРАЗДНИК МАТЕРИНСТВА

Осенний Всероссийский день беременных отметили в Каневской ЦРБ 7 октября.

На праздник пришли будущие мамы и папы, медперсонал женской консультации, роддома и гинекологического отделения. Добрые пожелания и профессиональные советы прозвучали из уст зам. главы района Ирины Ищенко, зам. главврача ЦРБ по детству и родовспоможению Валерии Голубевой, благочинного Каневского округа церквей протоиерея Александра Брижана, заведующей ЗАГС Светланы Древалей, заведующих женской консультацией и роддомом Елены Цигулёвой и Елены Тугаевой.

Отец Александр, обращаясь к будущим мамам, подчеркнул, что они являются художниками, творцами: «Творец Бог создал нас из ничего; мы тоже творцы, но мы создаём из того, что дал нам Господь. И в первую очередь мы творцы наших детей. Сегодня каждая из вас носит под сердцем самое чудное достояние человечества — ребёнка. Вы творите

не просто тело человека, но и душу — ваше внутреннее состояние передаётся ребёнку, влияет на его формирование. И я как священник хочу пожелать, чтобы это формирование происходило с молитвой, потому что ничто нас так не убажывает, не утешает, не формирует, как молитва, как общение с Богом».

Батюшка призвал слушать Бога и молиться Ему и подарил иконы Божией Матери для каждой палаты родильного отделения: «Помощница в родах» — в родовые, «Млекопитательница» — в те, где находятся мамочки с новорождёнными. Маленькие иконы «Помощница в родах» сёстры милосердия раздали героиням дня и тем, кто помогает им стать мамами.

Музыкальные поздравления звучали от вокального ансамбля «Камертон» ЦТ «Радуга». Будущим мамам дарили шарик и фрукты, желали радостного материнства и мирного неба над головой.

ДВЕ ДАТЫ ОКТЯБРЯ

11 октября в православном центре «Фавор» прошла встреча с подопечными КЦСОН.

Гостей приветствовали настоятель храма протоиерей Александр Брижан и заведующая библиотекой «Слово» Елена Чичиварихина. Разговор с пенсионерами и людьми с ограниченными возможностями здоровья касался двух дат октября: дня памяти евангелиста Иоанна Богослова и дня освобождения Кавказа.

Час памяти «Героям битвы за Кавказ посвящается...» открыл отец Александр. Он рассказал о защите Родины с точки зрения Православия, призвал помнить о воинах живых и павших, отдавших жизнь за Веру и Отечество, и молиться о них. Елена Чичиварихина напомнила о ключевых событиях ожесточённой битвы за Кубань. Пережившая в детстве ужасы концлагерей Нина Макаренко поделилась воспоминаниями.

Во второй части встречи гостям представили слайд-презентацию о жизни и служении святого апостола и евангелиста, ознакомили с фрагментами текстов Евангелия от Иоанна и Апокалипсиса, показали фильм «Апокалипсис. Откровения Иоанна Богослова» и короткометражные фильмы, снятые в рамках молодёжного патриотического проекта «Потомки Победителей».



Воскресная школа



НАСЕКОМЫЕ — ГЕРОИ!

Ученики детской воскресной школы «Радость моя» побывали на выставке «Насекомые-герои».

6 октября учёный-энтомолог Андрей Абрамов, член Русского энтомологического общества Российской академии наук, провёл для наших детей замечательную экскурсию, познакомив с представителями 450 видов 15 отрядов членистоногих из 120 стран мира. Красоту Божьего мира, его величелие и разнообразие явили эти удивительные творения — такие разные, но каждое по-своему прекрасно. Посмотрев детские рисунки, представленные тут же, на выставке, ученики воскресной школы решили провести свой собственный конкурс рисунков, героями которых стали насекомые, поразившие их воображение. **13 октября** они принесли рисунки

и поделки в православный центр «Фавор». И уже на занятии воскресной школы дружно занялись аппликацией из осенних листьев. А что лучше всего выходит из сухих кленовых листочков? Конечно, крылья бабочки!

Работы юных прихожан нашего храма были переданы Андрею Евгеньевичу, подарившему им так много новых знаний и впечатлений. И теперь они станут экспонатами выставки детских рисунков.

РЯДОМ С ПАПИНЫМ ПЛЕЧОМ

День отца отметили в воскресной школе «Радость моя».

20 октября на мастер-классе «Любимому папе, дедушке, дяде» маленькие прихожане сделали поделки в подарок родным. А после, вместе с руководителем ДВШ «Радость моя» Инной Крикливой, педагогами школы и заведующей библиотекой «Слово» Еленой Чичварихиной, дети устроили праздник. Конечно же, папы стали главными героями литературно-игровой программы «Рядом с папиным плечом все обиды никуда!» В их честь звучали признания и поздравления, песни и стихи. Презентация познакомила с самыми знаменитыми в мире отцами. Блестяще справившись с заданиями конкурса, папы получили в награду подарки ручной работы и тёплые детские объятия. От лица всех пап организаторов и участников праздника поблагодарил и поздравил настоятель — четырежды папа протоиерей Александр Брижан. И, конечно, всех пригласили на чаепитие с домашней выпечкой.



стятца справившись с заданиями конкурса, папы получили в награду подарки ручной работы и тёплые детские объятия. От лица всех пап организаторов и участников праздника поблагодарил и поздравил настоятель — четырежды папа протоиерей Александр Брижан. И, конечно, всех пригласили на чаепитие с домашней выпечкой.

ника поблагодарил и поздравил настоятель — четырежды папа протоиерей Александр Брижан. И, конечно, всех пригласили на чаепитие с домашней выпечкой.

Вечная память

ДИМИТРИЕВСКАЯ СУББОТА

Родительские субботы — это дни особого поминовения усопших православных христиан: в храмах совершается Великая панихида; верующие посещают могилы на кладбищах.

Димитриевская родительская суббота — ближайшая суббота перед днём памяти великомученика Димитрия Солунского (*читайте о нём на стр. 3*). Установлена после крупного сражения, состоявшегося 8 сентября 1380 года на Куликовом поле, расположенном южнее места впадения в Дон реки Непрядвы (юго-восток Тульской области).

В Куликовской битве (Мамаевом, или Донском побоище) русское войско во главе с московским великим князем Димитрием Донским одержало решающую победу над темником и беклярбеком Золотой Орды Мамаем. Это был важный шаг к единению Руси и свержению золотоордынского ига.

Сначала в Димитриевскую субботу поминали именно воинов, погибших на поле Куликовом. Но с течением веков традиция менялась. В новгородской летописи XV века мы читаем уже о Димитриевской субботе как о дне поминовения всех усопших христиан.



...Нет среди нас человека, который ни разу в жизни не согрешил, и порог земного бытия большинство из нас перешагивает в греховном состоянии. А в загробной жизни человек уже ничего не может сделать для своего спасения, но мы, живые, можем помочь ему. Поэтому Церковь и призывает нас молить Господа о помиловании усопших. Святые отцы утверждают, что их участь может быть изменена церковными молитвами: «*Есть возможность облегчить наказание умершего грешника. Если*

будем творить частые молитвы за него и раздавать милостыню, то, хотя бы он был и недостоин сам по себе, Бог услышит нас» (свт. Иоанн Златоуст).

Есть мнение, что молиться можно только о крещёных, умерших в вере. Конечно, жившего неверующим, умершего некрещёным посмертно не крестить и не воцерковить, и в записках церковных его имя не пишут. Но родным и близким молиться о нём можно и нужно — и дома, и в храме (самим, в том числе и на панихиде), предоставив его праведному и милосердному суду Божию: «*Сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.*»

Мы должны молиться о покойных родных и близких искренне, с любовью. И помнить, что Сам Христос сказал нам: Бог «*не есть Бог мертвых, но живых, ибо у Него все живы*» (Лк. 20: 38). Христос подарил нам великую радость воскресения и жизни вечной, в которой мы встретимся со всеми родными, любимыми людьми, которых поминаем сегодня.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

1 ноября, пятница

Перенесение мощей прп. Иоанна Рыльского.
16:00 Вечернее богослужение. Исповедь. **Чтение 17-й кафизмы.**

2 ноября, суббота

Димитриевская родительская суббота.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. **Великая панихида.**
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

3 ноября, воскресенье

Неделя 19-я по Пятидесятнице.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Водосвятный молебен. Панихида.
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

4 ноября, понедельник

Седмица 20-я по Пятидесятнице. Празднование Казанской иконе Божией Матери.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. **Молебен Божией Матери пред Казанской иконой.** Панихида.

7 ноября, четверг

16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

8 ноября, пятница

Вмч. Димитрия Солунского. Воспоминание великого и страшного трясения, бывшего в Цариграде.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Панихида.

9 ноября, суббота

16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

10 ноября, воскресенье

Неделя 20-я по Пятидесятнице. Прп. Иоан, игумена Почаевского. Свт. Димитрия, митр. Ростовского.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Водосвятный молебен. Панихида.

13 ноября, среда

16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

14 ноября, четверг

Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских и матери их прп. Феодотии.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. **Молебен бессребреникам Косме и Дамиану.** Панихида.

15 ноября, пятница

16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

16 ноября, суббота

08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Панихида.
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

17 ноября, воскресенье

Неделя 21-я по Пятидесятнице. Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Водосвятный молебен. **Лития о всех трагически погибших в результате автомобильных катастроф.**

20 ноября, среда

Иконы Божией Матери, именуемой «Взыграние», Угрешской.
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

21 ноября, четверг

Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. **Молебен Архистратигу Михаилу.** Панихида.

22 ноября, пятница

Иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница».
09:30 **Молебен пред иконой Божией Матери «Скоропослушница».**
16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

23 ноября, суббота

08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Панихида.
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

24 ноября, воскресенье

Неделя 22-я по Пятидесятнице.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Водосвятный молебен. Панихида.

25 ноября, понедельник

Седмица 23-я по Пятидесятнице.
16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

26 ноября, вторник

Свт. Иоанна Златоустого, архиеп. Константинопольского. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. **Молебен свт. Иоанну Златоусту.** Панихида.

29 ноября, пятница

Апостола и евангелиста Матфея.
09:30 **Молебен апостолу Матфею.**
16:00 Вечернее богослужение. Исповедь.

30 ноября, суббота

Прп. Никона, игумена Радонежского, ученика прп. Сергия.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Панихида.
16:00 Всенощное бдение. Помазание освященным елеем. Исповедь.

1 декабря, воскресенье

Неделя 23-я по Пятидесятнице.
08:00 Часы. Литургия. Исповедь. Причастие. Водосвятный молебен. Панихида.



Во все дни, когда нет литургии: 09:00 — панихида, 09:30 — молебен о здравии.